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ZAWARTOŚĆ OPRACOWANIA 
 

 
Specyfikacje techniczna wykonania i odbioru robót budowlanych: 
„Remont tarasu hali widowiskowo – sportowej Chrobry Głogów S.A.” 
  
 

1. ST     B-00.00   wymagania ogólne       

zawartość specyfikacji: 
 
1. wstęp 

2. wymagania dotyczące wyrobów budowlanych  

3. sprzęt i maszyny 

4. transport 

5. wykonanie robót budowlanych 

6. kontrola jakości 

7. odbiór robót budowlanych 

8. przedmiar robót 

9. rozliczenie robót 

10. Przepisy i normy 

 

2. specyfikacje techniczne – roboty budowlane  

2.1.   Nr.  B - 01.00.00    kod CPV:  45111300-1   -   roboty rozbiórkowe str.  14  -   16 

2.2.   Nr.  B – 02.00.00    kod CPV:  45453000-7   -   nawierzchnia tarasu str.  17  -   22 
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SPECYFIKACJA TECHNICZNA 
B - 00.00 – WYMAGANIA OGÓLNE 

 

1. WSTĘP 
 
1.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznej 
 
Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej B - 00.00 są wymagania ogólne dotyczące wykonania i 
odbioru robót dla obiektów które zostaną wykonane w ramach robót  pn.:  
 
„Remont tarasu hali widowiskowo – sportowej Chrobry Głogów S.A.” 

 

1.2. Zakres stosowania  
Specyfikacja techniczna stosowana jest jako dokument przetargowy przy zleceniu  
i realizacji robot wymienionych w pkt. 1.1 
 
1.3. Zakres robót objętych specyfikacją techniczną. 
 
Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wymagania ogólne wspólne dla wszystkich robót 
objętych realizacją zadania wg p.1.1. a wyszczególnione w ST wg zestawienia: 
 
- roboty rozbiórkowe 
 
- remont nawierzchni tarasu  
 
 
1.4. informacja o terenie budowy 
 
1.4.1.- Charakterystyka ogólna 
Projektowane roboty będą prowadzone na terenie hali widowiskowo – sportowej tarasu od strony 
wschodniej, południowej oraz zachodniej, 
Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia terenu budowy w okresie trwania realizacji robót, aż do 
zakończenia i odbioru ostatecznego. W czasie wykonywania robót Wykonawca dostarczy, zainstaluje i 
będzie obsługiwał wszystkie tymczasowe urządzenia zabezpieczające takie jak: zapory, światła 
ostrzegawcze, sygnały, dozorców i wszelkie inne środki niezbędne do ochrony robót. itp., zapewniając w 
ten sposób bezpieczeństwo pojazdów i pieszych. 
 
Przed przystąpieniem do robót, Wykonawca przedstawi Inspektorowi Nadzoru do zatwierdzenia, projekt 
zabezpieczenia robót w okresie trwania budowy. W zależności od potrzeb i postępu robót projekt 
zabezpieczenia robót powinien być na bieżąco aktualizowany przez Wykonawcę.  

Fakt przystąpienia do robót Wykonawca obwieści publicznie przed ich rozpoczęciem w sposób 
uzgodniony z Inspektorem nadzoru, oraz przez umieszczenie tablic informacyjnych, których treść będzie 
zatwierdzona przez Inspektora Nadzoru. 

Tablice informacyjne będą utrzymywane przez Wykonawcę w dobrym stanie przez cały okres realizacji 
robót. 
 
1.4.2.- zabezpieczenie interesów osób trzecich  
Umieścić tablice informacyjne teren budowy oznakować i zabezpieczyć w sposób widoczny, przed 
obecnością osób nieupoważnionych do przebywania na terenie prowadzenia robót. 
 
1.4.4.- warunki bezpieczeństwa pracy 
Wszystkie prace przewidziane do wykonania projektowanego remontu wykonywać zgodnie z 
obowiązującymi warunkami i przepisami BHP. 
 
1.4.5.- zaplecze dla potrzeb wykonawcy 
Inwestor wskaże Wykonawcy możliwość korzystania z punktu poboru wody i energii elektrycznej oraz 
sanitariatów na czas realizacji robót.   
 
1.4.6.- warunki dotyczące organizacji ruchu 
Dla transportu materiałów i dostępu pracowników na teren prowadzenia robót jak w p. 1.4.1. 
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1.5. Określenia podstawowe 
 
Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami i wytycznymi. 
Ilekroć w ST jest mowa o: 

1.5.1. - obiekt budowlany  
- budynek wraz z instalacjami i urządzeniami technicznymi  
- budowla stanowiąca całość techniczno-użytkową wraz z instalacjami i urządzeniami 
- obiekt małej architektury 

 
1.5.1.- robotach budowlanych - należy przez to rozumieć budowę, a także prace polegające na 
przebudowie, montażu, remoncie lub rozbiórce obiektu budowlanego. 
 
1.5.2.- terenie budowy - należy przez to rozumieć przestrzeń, w której prowadzone są roboty budowlane 
wraz z przestrzenią  zajmowaną przez urządzenia zaplecza budowy. 
 
1.5.3. – aprobacie technicznej -, należy przez to rozumieć pozytywną ocenę techniczną wyrobu, 
stwierdzającą jego przydatność do stosowania w budownictwie. 
 
1.5.4. – materiałach - należy przez to rozumieć wszelkie materiały naturalne i wytwarzane jak również 
tworzywa i wyroby niezbędne do wykonania robót, zgodnie z dokumentacją projektową i specyfikacjami 
technicznymi, zaakceptowane przez Inspektora nadzoru. 
 
1.5.5. – odpowiedniej zgodności - należy przez to rozumieć zgodność wykonanych robót z 
dopuszczalnymi tolerancjami, a jeśli granice tolerancji nie zostały określone – z przeciętnymi tolerancjami 
przyjmowanymi zwyczajowo dla danego rodzaju robót budowlanych. 
 
1.5.6.- przedmiarze robót - należy przez to rozumieć zestawienie przewidzianych do wykonania robót 
podstawowych w kolejności technologicznej ich wykonania, ze szczegółowym opisem lub wskazaniem 
podstaw ustalających szczegółowy opis, oraz wskazanie szczegółowych specyfikacji technicznych 
wykonania i odbioru robót budowlanych, z wyliczeniem i zestawieniem ilości jednostek przedmiarowych 
robót podstawowych. 

1.5.7. - przetargowa dokumentacja projektowa - część dokumentacji projektowej, która wskazuje 
lokalizację, charakterystykę i wymiary obiektu będącego przedmiotem robót. 

1.5.8. - książka obmiarów - akceptowany przez Inspektora nadzoru zeszyt z ponumerowanymi stronami, 
służący do wpisywania przez Wykonawcę obmiaru dokonywanych robót w formie wyliczeń, szkiców i ew. 
dodatkowych załączników. Wpisy w książce obmiarów podlegają potwierdzeniu przez Inspektora 
nadzoru. 

1.5.9. - dokumentacja powykonawcza – dokumentacja budowy protokoły odbioru robót częściowych , 
robót zanikowych w toku wykonywania robot, dokumentacja powykonawcza atesty aprobaty 
techniczne. 

1.5.10. - wyrób budowlany – wyrób wytworzony w celu wbudowania, wmontowania zainstalowania lub 
zastosowania w sposób trwały w obiekcie budowlanym, wprowadzony do obrotu jako wyrób pojedynczy 
lub zestaw wyrobów do stosowania we wzajemnym połączeniu stanowiącym integralną całość użytkową. 

 
1.6. Ogólne wymagania dotyczące robot 
 
Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość wykonanych robót, bezpieczeństwo wszelkich czynności na 
terenie budowy, metody użyte przy budowie oraz za ich zgodność z dokumentacją projektową, ST i 
poleceniami inspektora Nadzoru. 

 
1.6.1. – przekazanie terenu budowy 
zamawiający, w terminie określonym w dokumentach umowy przekaże wykonawcy teren budowy wraz ze 
wszystkimi wymaganymi uzgodnieniami prawnymi i administracyjnymi, przekaże dziennik budowy, ST. 
 
1.6.2. – dokumentacja projektowa 
przekazana dokumentacja ma zawierać opis i dokumenty zgodne z wykazem podanym w szczegółowych 
warunkach umowy. 
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1.6.3. – zgodność robót z opisem i SST 
ST oraz dokumenty przekazane wykonawcy przez Inspektora nadzoru stanowią załączniki do umowy, a 
wymagania wyszczególnione choćby w jednym z nich są obowiązujące dla Wykonawcy tak, jakby 
zawarte były w całej dokumentacji. 
W szczegółowych przypadkach gdy dostarczone materiały lub wykonane roboty nie będą zgodne z 
dokumentacją przetargową lub ST i mają wpływ na niezadowalającą jakość elementu budowli, to takie 
materiały zostaną zastąpione innymi, elementy budowli rozebrane i wykonane na koszt wykonawcy. 
 
1.6.4.- zabezpieczenie terenu budowy 
Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia terenu budowy w okresie trwania realizacji robót aż do 
ich zakończenia i odbioru ostatecznego. 
Koszt zabezpieczenia terenu budowy nie podlega odrębnej zapłacie i przyjmuje się, że będzie włączony 
w ceną umowną.  
Pozostałe wymagania zawarte w p. 1.4. ST 
 
1.6.5 – ochrona środowiska 
Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy dotyczące 
ochrony środowiska naturalnego. 
W czasie trwania robót rozbiórkowych i wykończeniowych, wykonawca będzie podejmował wszelkie 
niezbędne kroki mające na celu stosowanie się do przepisów i norm dotyczących ochrony środowiska na 
terenie i wokół terenu budowy, oraz będzie unikać uszkodzeń lub uciążliwości dla osób własności 
społecznej a wynikających ze skażenia, hałasu lub innych przyczyn powstałych w następstwie jego 
sposobu działania. 
Stosując się do tych wymagań, wykonawca będzie miał szczególny wzgląd na zabezpieczenie przed 
zanieczyszczeniem powietrza pyłami i możliwością powstania pożaru. 
 
1.6.7 – ochrona p. poż. 
 
Wykonawca będzie przestrzegał przepisów p. poż., utrzymywał sprawny sprzęt p.poż., wymagany 
odpowiednimi przepisami. 
Materiały łatwopalne będą składowane wg instrukcji składowania producenta i zabezpieczone przed 
dostępem osób trzecich. 
Wykonawca będzie odpowiedzialny za straty spowodowane pożarem wywołanym jako rezultat realizacji 
robot albo przez personel wykonawcy. 
 
1.6.8. – bezpieczeństwo i higiena pracy. 
Podczas realizacji robót wykonawca będzie przestrzegał przepisów dotyczących bezpieczeństwa i 
higieny pracy. 
W szczególności wykonawca ma obowiązek zadbać, aby personel nie wykonywał pracy w warunkach 
niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz nie spełniających odpowiednich wymagań sanitarnych. 
Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, socjalne oraz sprzęt i 
odpowiednią odzież ochronną w należytym porządku. 
Koszty związane z wypełnieniem wymagań określonych powyżej nie podlegają odrębnej zapłacie i są 
uwzględniane  w cenie umownej. 
 
1.6.9. – ochrona i utrzymanie robót. 
Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę robót i za wszelkie materiały i urządzenia używane do 
robót, od daty rozpoczęcia , do daty odbioru ostatecznego. 
Wykonawca odpowiada za ochronę instalacji i urządzeń zlokalizowanych na powierzchni terenu i pod 
jego poziomem, takie jak rurociągi, kable i.t.p. Wykonawca zapewni właściwe oznaczenie i 
zabezpieczenie przed uszkodzeniem tych instalacji i urządzeń w czasie trwania budowy. 
 
1.6.10. – Stosowanie się do przepisów prawa. 
Wykonawca zobowiązany jest znać przepisy prawa i inne przepisy wydane przez organ administracji 
państwowej i samorządowej, które w jakikolwiek sposób związane będą z prowadzonymi robotami. 
 
 

2. MATERIAŁY 
 
Do wykonania izolacji tarasu, przykładowo przyjęto materiały firmy REMMERS, można stosować 
materiały innego producenta o analogicznych parametrach, stosując zasadę jednego systemu. 
 
2.1. Źródła uzyskania materiałów do elementów konstrukcyjnych 
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Wykonawca przedstawi Inspektorowi Nadzoru szczegółowe informacje dotyczące, zamawiania lub 
wydobywania materiałów i odpowiednie aprobaty techniczne lub świadectwa badań laboratoryjnych oraz 
próbki do zatwierdzenia przez Inspektora Nadzoru. 
 
Wykonawca zobowiązany jest do prowadzenia ciągłych badań określonych w ST w celu udokumentowania, 
że materiały uzyskane z dopuszczalnego źródła  spełniają wymagania ST w czasie postępu robót. 
 
Pozostałe materiały budowlane powinny spełniać wymagania jakościowe określone Polskimi Normami, 
aprobatami technicznymi, o których mowa w ST. 

 
2.2. Materiały nie odpowiadające wymaganiom jakościowym. 
 
Wykonawca ponosi odpowiedzialność za spełnienie wymagań ilościowych i jakościowych dostarczanych 
materiałów. 
Materiały nie odpowiadające wymaganiom jakościowym zostaną przez Wykonawcę wywiezione z terenu 
budowy, bądź złożone w miejscu wskazanym przez Inspektora nadzoru. 
Każdy rodzaj robót, w którym znajdują się nie zbadane i nie zaakceptowane materiały, wykonawca 
wykonuje na własne ryzyko, licząc się z jego nie przyjęciem i niezapłaceniem.  
 
2.3. Przechowywanie i składowanie materiałów 
Wykonawca, zapewni aby tymczasowo składowane materiały, do czasu gdy będą one potrzebne do Robót, 
były zabezpieczone przed zanieczyszczeniem, zachowały swoją jakość i właściwość do Robót i były 
dostępne do kontroli przez Inspektora nadzoru . 
Miejsca czasowego składowania materiałów będą zlokalizowane w obrębie terenu budowy w miejscach 
uzgodnionych z Inspektorem nadzoru lub poza terenem budowy w miejscach zorganizowanych przez 
Wykonawcę i zaakceptowanych przez Inspektora nadzoru. 
 
2.4. Wariantowe stosowanie materiałów 
 Jeśli dokumentacja projektowa lub SST przewidują możliwość wariantowego zastosowania rodzaju 
materiału w wykonywanych robotach, Wykonawca powiadomi Inspektora nadzoru o swoim zamiarze co 
najmniej 3 tygodnie przed użyciem materiału, albo w okresie dłuższym, jeśli będzie to wymagane dla badań 
prowadzonych przez Inspektora nadzoru.  

Wybrany i zaakceptowany rodzaj materiału nie może być później zmieniany bez zgody Inspektora nadzoru. 

Koszt wariantowego zastosowania materiałów powinien być odpowiednio dostosowany przez Inspektora 
nadzoru, jednak wzrost ceny jednostkowej nie będzie miał miejsca. 
 
 
3. SPRZĘT 
 
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje niekorzystnego 
wpływu na jakość wykonywanych robót. Sprzęt używany do robót powinien być zgodny z ofertą 
Wykonawcy i powinien odpowiadać pod względem typów i ilości wskazaniom zawartym w ST, PZJ lub 
projekcie organizacji robót, zaakceptowanym przez Inspektora Nadzoru; w przypadku braku ustaleń w 
wymienionych wyżej dokumentach, sprzęt powinien być uzgodniony i zaakceptowany przez Inspektora 
Nadzoru. 

Liczba i wydajność sprzętu powinny gwarantować przeprowadzenie robót, zgodnie z zasadami 
określonymi w dokumentacji projektowej, ST i wskazaniach Inspektora nadzoru. 

Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót ma być utrzymywany w dobrym 
stanie i gotowości do pracy. Powinien być zgodny z normami ochrony środowiska i przepisami 
dotyczącymi jego użytkowania. 

Wykonawca dostarczy Inspektorowi nadzoru kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie sprzętu 
do użytkowania i badań okresowych, tam gdzie jest to wymagane przepisami. 

Wykonawca będzie konserwować sprzęt jak również naprawiać lub wymieniać sprzęt niesprawny. 

Jeżeli dokumentacja projektowa lub ST przewidują możliwość wariantowego użycia sprzętu przy 
wykonywanych robotach, Wykonawca powiadomi Inspektora nadzoru o swoim zamiarze wyboru i uzyska 
jego akceptację przed użyciem sprzętu. Wybrany sprzęt, po akceptacji Inspektora Nadzoru, nie może być 
później zmieniany bez jego zgody. 
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Jakikolwiek sprzęt, maszyny, urządzenia i narzędzia nie gwarantujące zachowania warunków przetargu, 
zostaną przez Inspektora Nadzoru zdyskwalifikowane i nie dopuszczone do robót. 
 
 
4. TRANSPORT 
 
4.1. Wymagania dotyczące transportu. 
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną  
niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych materiałów. 
 
Liczba środków transportu będzie zapewniać prowadzenie robót zgodnie z zasadami określonymi w 
dokumentacji projektowej, ST i wskazaniach Inspektora Nadzoru, w terminie przewidzianym przetargiem. 
 
4.2. Wymagania dotyczące przewozu po drogach publicznych. 
 
Wykonawca stosować się będzie do ustawowych ograniczeń obciążenia na oś przy transporcie 
materiałów, sprzętu na i z terenu robót. Uzyska on wszelkie niezbędne zezwolenia od władz co do 
przewozu nietypowych ładunków i w sposób  ciągły będzie o każdym takim przewozie powiadamiał 
Inspektora Nadzoru. 
 
Przy ruchu na drogach publicznych pojazdy będą spełniać wymagania dotyczące przepisów ruchu 
drogowego w odniesieniu do dopuszczalnych nacisków na oś i innych parametrów technicznych. 
Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia, uszkodzenia 
spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu budowy. 
 
 
5. WYKONANIE ROBÓT 
 
5.1. Ogólne zasady wykonywania Robót 
 
 - Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z przetargiem, oraz za jakość 
zastosowanych materiałów i wykonywanych Robót, za ich zgodność z dokumentacją projektową, 
wymaganiami SST, PZJ, projektu organizacji robót oraz poleceniami Inspektora Nadzoru. 

- Wykonawca jest odpowiedzialny za stosowane metody wykonywania robót. 
- Decyzje Inspektora dotyczące akceptacji lub odrzucenia materiałów i elementów robót będą oparte na 
wymaganiach sformułowanych w dokumentacji projektowej i w SST, a także w normach i wytycznych. 
Przy podejmowaniu decyzji Inspektor Nadzoru uwzględni wyniki badań materiałów i robót, rozrzuty 
normalnie występujące przy produkcji i przy badaniach materiałów, doświadczenia z przeszłości, wyniki 
badań naukowych oraz inne czynniki wpływające na rozważaną kwestię. 

- Polecenia Inspektora nadzoru powinny być wykonywane przez Wykonawcę w czasie przez niego 
określonym, pod groźbą zatrzymania robót. Skutki finansowe z tego tytułu poniesie Wykonawca. 

- Jeżeli Wykonawca będzie prowadził roboty w systemie dwuzmianowym, powinien zapewnić odpowiedni 
potencjał sprzętowy, a także wykwalifikowaną kadrę techniczną oraz zespoły robocze do realizacji przetargu 
w tym systemie. 
 
 
6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT. 
 
6.1. program zapewnienia jakości. 
 
Wykonawca jest zobowiązany opracować i przedstawić do akceptacji Inspektora nadzoru program 
zapewnienia jakości. W programie zapewnienia jakości Wykonawca powinien określić, zamierzony 
sposób wykonywania robót, możliwości techniczne, kadrowe i plan organizacji robót gwarantujący 
wykonanie robót zgodnie z dokumentacją projektową, SST oraz ustaleniami przekazanymi przez 
Zamawiającego. 
 
Program zapewnienia jakości winien zawierać: 
 
- organizację wykonania robót, w tym termin i sposób prowadzenia robót, 

- organizację ruchu na budowie wraz z oznakowaniem robót, 
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- plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia, 

- wykaz zespołów roboczych, ich kwalifikacje i przygotowanie praktyczne, 

- wykaz osób odpowiedzialnych za jakość i terminowość wykonania poszczególnych elementów robót., 

- system proponowanej kontroli i sterowania jakością wykonywanych robót, 

- wyposażenie w sprzęt i urządzenia do pomiarów i kontroli, 

- sposób oraz formę gromadzenia wyników badań laboratoryjnych, zapisów pomiarów, a także 

wyciąganych wniosków i zastosowanych korekt w procesie technologicznym, proponowany sposób i 

formę przekazywania tych informacji inspektorowi nadzoru. 

- Wykaz maszyn i urządzeń stosowanych na budowie z ich parametrami technicznymi oraz 

wyposażeniem w mechanizmy do sterowania i urządzenia pomiarowo-kontrolne, 

Rodzaje i ilość środków transportu oraz urządzeń do magazynowania i załadunku materiałów, spoiw, 

lepiszczy, kruszyw i t.p. 

- Sposób i procedur pomiarów i badań prowadzonych podczas dostaw materiałów, wytwarzania 

mieszanek i wykonania poszczególnych elementów robót.  

 
6.2. Zasady kontroli jakości Robót. 
 
 Celem kontroli robót będzie takie sterowanie ich przygotowaniem i wykonaniem, aby osiągnąć założoną 
jakość Robót. 

 Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę robót i jakości materiałów. Wykonawca zapewni 
odpowiedni system kontroli, włączając personel, laboratorium, sprzęt, zaopatrzenie i wszystkie urządzenia 
niezbędne do pobierania próbek i badań materiałów oraz robót. 

 Minimalne wymagania co do zakresu badań i ich częstotliwość są określone w SST, normach i wytycznych. 
W przypadku, gdy nie zostały one tam określone, Inspektor nadzoru ustali jaki zakres kontroli jest konieczny, 
aby zapewnić wykonanie robót zgodnie z przetargiem. 

 Wykonawca dostarczy Inspektorowi nadzoru świadectwa, że wszystkie stosowane urządzenia i sprzęt 
badawczy posiadają ważną legalizację, zostały prawidłowo wykalibrowane i odpowiadają wymaganiom norm 
określających procedury badań. 

 Inspektor nadzoru będzie mieć nieograniczony dostęp do pomieszczeń laboratoryjnych, w celu ich 
inspekcji. 
Wszystkie koszty związane z organizowaniem i prowadzeniem badań materiałów ponosi Wykonawca. 
 
6.3. Pobieranie próbek. 
 
Próbki będą pobierane losowo. Zaleca się stosowanie statystycznych metod pobierania próbek, opartych 
na zasadzie, że wszystkie jednostkowe elementy produkcji mogą być z jednakowym 
prawdopodobieństwem wytypowane do badań. 
 
Inspektor nadzoru będzie mieć zapewnioną możliwość udziału w pobieraniu próbek. Na zlecenie 
Inspektora nadzoru Wykonawca będzie przeprowadzać dodatkowe badania tych materiałów, które budzą 
wątpliwości co do jakości, o ile kwestionowane materiały nie zostaną przez wykonawcę usunięte lub 
ulepszone z własnej woli. Koszty tych dodatkowych badań pokrywa wykonawca tylko w przypadku 
stwierdzenia usterek; w przeciwnym przypadku koszty te pokrywa Zamawiający. 
Pojemniki do pobierania próbek będą dostarczone przez Wykonawcę i zatwierdzone przez Inspektora 
nadzoru. Próbki dostarczone przez Wykonawcę do badań będą odpowiednio opisane i oznakowane, w 
sposób zaakceptowany przez Inspektora nadzoru. 
 
6.4. Badania i pomiary i raporty z badań 
 
 Wszystkie badania i pomiary będą przeprowadzone zgodnie z wymaganiami norm. W przypadku, gdy 
normy nie obejmują jakiegokolwiek badania wymaganego w SST, stosować można wytyczne krajowe, albo 
inne procedury, zaakceptowane przez Inspektora Nadzoru. 
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Przed przystąpieniem do pomiarów lub badań, Wykonawca powiadomi Inspektora Nadzoru o rodzaju, 
miejscu i terminie pomiaru lub badania. Po wykonaniu pomiaru lub badania, Wykonawca przedstawi na 
piśmie ich wyniki do akceptacji przez Inspektora Nadzoru. 
 Wyniki badań (kopie) będą przekazywane Inspektorowi Nadzoru na formularzach według dostarczonego 
przez niego wzoru lub innych, przez niego zaaprobowanych. 
 
Inspektor nadzoru jest uprawniony do dokonywania kontroli, pobierania próbek i badania materiałów w 
miejscu ich wytwarzania, pozyskiwania, a Wykonawca i producent materiałów powinien udzielić mu 
niezbędnej pomocy. 
 
6.5. Badania prowadzone przez Inspektora Nadzoru. 
 
Inspektor nadzoru, po uprzedniej weryfikacji systemu kontroli robót prowadzonego przez Wykonawcę, 
będzie oceniać zgodność materiałów i robót z wymaganiami ST na podstawie wyników badań 
dostarczonych przez Wykonawcę. 
Inspektor nadzoru może pobierać próbki materiałów i prowadzić badania niezależnie od Wykonawcy, na 
swój koszt. Jeżeli wyniki tych badań wykażą, że raporty Wykonawcy są niewiarygodne to Inspektor 
Nadzoru poleci Wykonawcy lub zleci niezależnemu laboratorium przeprowadzenie powtórnych lub 
dodatkowych badań, albo oprze się wyłącznie na własnych badaniach przy ocenie zgodności materiałów i 
robót z dokumentacją projektową i ST. W takim przypadku, całkowite koszty powtórnych lub dodatkowych 
badań i pobierania próbek poniesione zostaną przez Wykonawcę. 
 
6.6. Certyfikaty i deklaracje. 
 
 Inspektor nadzoru może dopuścić do użycia tylko te materiały, które posiadają: 
 
a) certyfikat na znak bezpieczeństwa, wykazujący że zapewniono zgodność z kryteriami technicznymi  
określonymi na podstawie Polskich Norm, aprobat technicznych oraz właściwych przepisów i dokumentów 
technicznych, 
 
b) deklarację zgodności lub certyfikat zgodności z: Polską Normą lub aprobatą techniczną, w przypadku 
wyrobów, dla których nie ustanowiono Polskiej Normy, jeżeli nie są objęte certyfikacją określoną w pkt. a, i 
które spełniają wymogi Specyfikacji Technicznej. 

 W przypadku materiałów, dla których w/w dokumenty są wymagane przez SST, każda partia dostarczona 
do robót będzie posiadać te dokumenty, określające w sposób jednoznaczny jej cechy. 

 Produkty przemysłowe muszą posiadać w/w dokumenty wydane przez producenta, a w razie potrzeby 
poparte wynikami badań wykonanych przez niego. Kopie wyników tych badań będą dostarczone przez 
Wykonawcę Inspektorowi nadzoru. 
Jakiekolwiek materiały, które nie spełniają tych wymagań będą odrzucone. 
 
6.4. Dokumenty budowy. 
 
 
6.4.1. Książka obmiarów stanowi dokument pozwalający na rozliczenie faktycznego postępu każdego z 
elementów robót. Obmiary wykonanych robót przeprowadza się w sposób ciągły w jednostkach przyjętych w 
kosztorysie i wpisuje do książki obmiarów . 
 
6.4.2. Dokumenty laboratoryjne, deklaracje zgodności lub certyfikaty zgodności materiałów, orzeczenia o 
jakości materiałów, recepty robocze i kontrolne wyniki badań Wykonawcy będą gromadzone w formie 
uzgodnionej w programie zapewnienia jakości. Dokumenty te stanowią załączniki do odbioru robót. Winny 
być udostępnione na każde życzenie Inspektora Nadzoru. 
 
6.4.3. Pozostałe dokumenty budowy. 
 
Do dokumentów budowy zalicza się, oprócz wyżej wymienionych następujące dokumenty: 
a) pozwolenie na realizację zadania budowlanego, 

b) protokoły przekazania terenu budowy, 

c) umowy cywilno-prawne z osobami trzecimi i inne umowy cywilno-prawne, 

d) protokoły odbioru robót, 

e) protokoły z narad i ustaleń, 
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f) korespondencję na budowie. 

 
6.4.5. Przechowywanie dokumentów budowy. 
 
 Dokumenty budowy będą przechowywane na terenie budowy w miejscu odpowiednio zabezpieczonym. 
Zaginięcie któregokolwiek z dokumentów budowy spowoduje jego natychmiastowe odtworzenie w formie 
przewidzianej prawem. 
Wszelkie dokumenty budowy będą zawsze dostępne dla Inspektora Nadzoru i przedstawiane do wglądu na 
życzenie Zamawiającego. 
 
 

7. OBMIAR ROBÓT. 
 
7.1. Ogólne zasady obmiaru Robót. 
 
 Obmiar Robót będzie określać faktyczny zakres wykonywanych robót zgodnie z dokumentacją projektową i 
SST, w jednostkach ustalonych w kosztorysie. 

 Obmiaru robót dokonuje Wykonawca po pisemnym powiadomieniu Inspektora Nadzoru o zakresie 
obmierzanych robót i terminie obmiaru, co najmniej na 3 dni przed tym terminem. 

 Wyniki obmiaru będą wpisane do rejestru obmiarów. 

 Jakikolwiek błąd lub przeoczenie (opuszczenie) w ilościach podanych w przedmiarze robót, lub gdzie 
indziej w Specyfikacjach Technicznych, nie zwalnia Wykonawcy od obowiązku ukończenia wszystkich robót. 
Błędne dane zostaną poprawione wg instrukcji Inspektora Nadzoru . 

Obmiar gotowych robót będzie przeprowadzony z częstością wymaganą do celu miesięcznej płatności na 
rzecz Wykonawcy lub w innym czasie określonym w Kontrakcie lub oczekiwanym przez Wykonawcę i 
Inspektora Nadzoru. 
 
7.2. Czas przeprowadzenia obmiaru. 
 
 Obmiary będą przeprowadzone przed częściowym lub ostatecznym odbiorem odcinków robót, a także w 
przypadku występowania dłuższej przerwy w robotach. 

 Obmiar robót zanikających przeprowadza się w czasie ich wykonywania. 

 Obmiar robót podlegających zakryciu przeprowadza się przed ich zakryciem. 

 Roboty pomiarowe do obmiaru oraz nieodzowne obliczenia będą wykonane w sposób zrozumiały i 
jednoznaczny. 

 Wymiary skomplikowanych powierzchni lub objętości będą uzupełnione odpowiednimi szkicami 
umieszczonymi na karcie rejestru obmiarów. W razie braku miejsca szkice mogą być dołączone w formie 
oddzielnego załącznika do rejestru obmiarów, którego wzór zostanie uzgodniony z Inspektorem. 
 
 
 
8. ODBIÓR ROBÓT 
 
Gotowość robót do odbioru zgłasza wykonawca wpisem do dziennika budowy i jednoczesnym 
powiadomieniem Inspektora nadzoru 
Odbioru robót dokonać zgodnie z Warunkami Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót Budowlano-
Montażowych  
 
 

9. ROZLICZENIE ROBÓT 
 
Podstawą płatności jest rozliczenie ryczałtowe zgodnie z umową. 
 
 

10. ZWIĄZANE PRZEPISY.  
 
Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo Budowlane Dz. z 2003. nr 207, poz. 2016 z póz. zmian. 
Ustawa z dnia 29 stycznia 2004 r – Prawo Zamówień Publicznych Dz.U. Nr 19, poz. 177 
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Ustawa z dnia 16 kwietnia 2004 r – o wyrobach budowlanych Dz.U. Nr 92 poz.881 
Ustawa z dnia 24 sierpnia 1991 r - o ochronie p.poż –jedn.tekst Dz.U.Nr 147 z 2002 poz. 1229 
Ustawa z dnia 21 grudnia 2004 r. - o dozorze technicznym Dz.U.Nr 122, poz.1321 z póz. zmian. 
Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001r. – Prawo ochrony środowiska, Dz.U. Nr 62, poz. 627 z póz.mian. 
Ustawa z dnia 21 marca 1985 r – o drogach publicznych Dz.U. Nr 204 z 2004 r poz. 2086 
 
Rozporz. Min. Infrastruktury z dnia 06.02.2003 r (Dz.U. Nr 48 poz.401) w sprawie bezpieczeństwa i 
higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych. 
  
Rozporz. Min. Infrastruktury z dnia 2 grudnia 2002 r. Dz.U. Nr 209, poz.1779 w sprawie systemów oceny 
zgodności wyrobów budowlanych oraz sposobu ich oznaczania znakowaniem CE 
 
Rozporz. Min. Infrastruktury z dnia 2 grudnia 2002 r. Dz.U. Nr 209, poz.1780 w sprawie określenia 
polskich jednostek organizacyjnych upoważnionych do wydawania europejskich aprobat technicznych, 
zakresu i formy aprobat oraz trybu ich udzielania, uchylania lub zmiany. 
Rozporz. Min. Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. Dz.U. Nr 120, poz.1126 w sprawie informacji 
dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 
 
Rozporz. Min. Infrastruktury z dnia 2 września 2004 r. Dz.U. Nr 202, poz.2072 w sprawie szczegółowego 
zakresu i formy dokumentacji projektowej, specyfikacji technicznych wykonania i odbioru robót 
budowlanych oraz programu funkcjonalno-użytkowego. 
 
Rozporz. Min. Infrastruktury z dnia 11 sierpnia 2004 r. Dz.U. Nr 198 poz.2041 w sprawie sposobów 
deklarowania wyrobów budowlanych oraz sposobu znakowania ich znakiem budowlanym. 
 
Rozporz. Min. Infrastruktury z dnia 27 sierpnia 2004 r. Dz.U. Nr 198, poz.2042 zmieniające rop. W 
sprawie dziennika budowy, montażu i rozbiórki, tablicy informacyjnej oraz dane dotyczące 
bezpieczeństwa pracy i ochrony zdrowia. 
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    B – 01.00.  ROBOTY ROZBIÓRKOWE 
 
 
Kategoria wg CPV: 45111300-1 
 
 
1. WSTĘP 
 
1.1. Przedmiot SST  
Przedmiotem specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania robót rozbiórkowych 
niezbędnych do wykonania, oraz usunięcia gruzu z terenu prowadzenia robót przy realizacji zadania p.n:  
 

„Remont tarasu hali widowiskowo – sportowej Chrobry Głogów S.A.” 
1.2. Zakres stosowania SST 
 
 Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy przy zlecaniu i 
realizacji robót wymienionych w pkt.1.1 
 
1.3.  Zakres robót objętych SST 
Roboty których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu 
przygotowanie elementów tarasu do przebudowy i remontu.  
 
- zerwanie posadzki tarasu wraz z wylewką cementową i izolacją 
- oczyszczenie i zmycie powierzchni 
- wywóz materiałów z rozbiórki na wysypisko 
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1.4.  Określenia podstawowe 
 
Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi polskimi normami i z 
definicjami podanymi w ST B - 00.00„Specyfikacja ogólna” pkt. 1. 
 
1.5.  Ogólne wymagania dotyczące robót 
 
Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST.B - 00.00„Specyfikacja ogólna” pkt. 5. 
Wykonawca robot jest odpowiedzialny za bezpieczne wykonanie robót rozbiórkowych przewidzianych 
niniejsza specyfikacją z zachowaniem warunków BHP i obowiązującymi przepisami oraz zasadami 
wyszczególnionymi w 1.5. części ogólnej.  
 
1.6. Dokumentacja robót  
 
Dokumentację robót przygotowawczych stanowią dokumenty wyszczególnione w p.1.6. ST B-00. 

 
 
2. MATERIAŁY 
 
2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 
Ogólne wymagania dotyczące materiałów podano w ST S - 00.00. „Specyfikacja ogólna”   pkt. 2. 
 
2.2. Rodzaje materiałów: 
 
Dla robót objętych  ST  B – 01.00.00 materiały nie występują   
 
 

3. SPRZĘT 
 
3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 
 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST B - 00.00 „Specyfikacja ogólna” pkt. 3. 
Dla robót objętych  ST Nr B – 01.00.00 może być użyty dowolny sprzęt. 
 
 

4. TRANSPORT 
 
4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu. 
 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST B - 00.00 „Specyfikacja ogólna” pkt. 4 
 
4.2. Transport materiałów 
 
Materiały mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu. Wykonawca powinien je ustawiać 
równomiernie na całej powierzchni ładunkowej, obok siebie i zabezpieczać przed możliwością 
przesuwania się podczas transportu. 
 
Wywóz gruzu i materiałów z rozbiórki powinien się odbywać bezpiecznie, bez możliwości upadku z 
samochodu. Drogi  po których będzie wywożony gruz należy na bieżąco oczyszczać aby umożliwić 
bezpieczne korzystanie pozostałym użytkownikom. 
 

 

5. WYKONANIE ROBÓT 
 
5.1. Ogólne zasady wykonania robót 
 
Przed przystąpieniem do robót teren odgrodzić i oznaczyć w sposób widoczny dla osób trzecich. 
 
Roboty prowadzić zgodnie z rozporządzeniem Ministra infrastruktury z dnia 06.02.2003 r. (Dz.U. Nr 47 
poz. 401) w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych.  
 
5.1.1. sposób wykonania robót rozbiórkowych pozostawia się do decyzji wykonawcy. 
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Powierzchnię po zerwanych płytkach i ociepleniu oczyścić z kurzu i zmyć wodą. Usunąć gruz i materiały z 
rozbiórki, teren uporządkować. 
 
5.2.1.. pozostałe zasady wg p.5. ST część ogólna 
 
 
6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
 
Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST S - 00.00.00 „Specyfikacja ogólna”  pkt. 6 
 
 

7. OBMIAR ROBÓT 
 
7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 
 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST B - 00.00 „Specyfikacja ogólna”  pkt 7. 
 
7.2. Jednostka obmiarowa 
 
Jednostką obmiarową  dla B – 01.00 są jednostki ujęte w przedmiarze robót 
 

8. ODBIÓR ROBÓT 
 
8.1. Ogólne zasady odbioru robót 
 
Ogólne zasady odbioru robót podano w ST B - 00.00 „Specyfikacja ogólna”  pkt. 8. 
Wszystkie roboty objęte niniejszą specyfikacją podlegają zasadom odbioru robót zanikających. 
 
 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
 
Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST B - 00.00.00 „Specyfikacja ogólna” pkt. 9, 
oraz ustalenia zawarte w umowie. 
 
 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 
 

1. Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 06.02.2003 r (Dz.U. Nr 47 poz.401) w sprawie 
bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych.  
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 B- 02.00.00  -   NAWIERZCHNIA TARASU 
 
 
Kategorie robót wg CPV : 45430000-0 roboty remontowe i renowacyjne 
 

1. WSTĘP 
 
1.1. Przedmiot SST 
 
Przedmiotem niniejszej ogólnej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru  
robót zewnętrznych, które zostaną wykonane w ramach projektu pn.:  
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„Remont tarasu hali widowiskowo – sportowej Chrobry Głogów S.A.” 
 
1.2.Zakres stosowania SST  
 
Szczegółowa Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy przy zlecaniu 
i realizacji robót wymienionych w punkcie 1.1. 
 
1.3.Zakres robót objętych ST 
 
Ustalenia zawarte w niniejszych specyfikacjach dotyczą zasad wykonania robót związanych z wymianą 
posadzki tarasu wraz z izolacją, okładziną parapetu i schodów  zewnętrznych, wymianą balustrady t.j.: 
 
1.3.1 nawierzchnia tarasu i schodów 

a) Roboty rozbiórkowe wg  ST B-01.00 
b) Wypełnienie ubytków i naprawa spękań płyty tarasu 

c) Wykonanie izolacji i wylewki z wyrobieniem spadku 
d) Wykonanie dylatacji z listew  
e) Uszczelnienie dylatacji 
f) Wymiana wpustu ściekowego 
g) Wykonanie posadzki tarasu z płytek gres antypoślizgowych 

 
1.4.Określenia podstawowe 
Określenia podane w niniejszej  ST są zgodne z obowiązującymi normami i wytycznymi zawartymi w ST 
B-00.00 – wymagania ogólne pkt 1.4. 
Roboty izolacyjne – wszystkie prace budowlane związane z wykonaniem izolacji przeciwwilgociowych  
zgodnie z ustaleniami w dokumentacji. 
 

1.4.1. podłoże malarskie – surowa, zagruntowana lub wygładzona powierzchnia na której będzie 
wykonywana powłoka malarska 

1.4.2. powłoka malarska – stwardniała warstwa farby nałożona i rozprowadzona na podłożu,   
decydująca o walorach estetycznych malowanej powierzchni. 

1.4.3. farba – płynna lub półpłynna zawiesina bądź mieszanina bardzo rozdrobnionych ciał stałych ( 
pigmentu różnych wypełniaczy) w roztworze spoiwa. 

1.4.4. Spoina - odstęp pomiędzy przylegającymi elementami (kostkami) wypełniony określonymi 
materiałami wypełniającymi. 

1.4.5. Pozostałe określenia podstawowe są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi normami 
i z definicjami podanymi w „Wymagania ogólne” [10] pkt. 1.4. 

 
1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 
 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za ich zgodność z 
dokumentacją przetargową, ST poleceniami Inspektora Nadzoru z zachowaniem warunków BHP i 
obowiązującymi przepisami oraz zasadami wyszczególnionymi w p. 1.5. części ogólnej 

 
1.6. Dokumentacja robót  
 

Dokumentację robót stanowią dokumenty wyszczególnione w p.1.6.  ST B-00.00 

 
 
2. MATERIAŁY  

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania, podano w ST  
B – 00.00 „Specyfikacja ogólna”  pkt. 2. 
 
2.1. nawierzchnia tarasu 
 
2.1.1. Środek Kiesol – ITB AT –15-3110/2001 

Zużycie  0.10 kg /m
2 

dane techniczne: 
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gęstość ok. 1,15 g/cm
3
 

odczyn pH ok. 11 
przepuszczalność pary wodnej ≥ 90% 
nasiąkliwość powierzchni w≤0,5 kg/m

2
h

0,5
 

wzmocnienie do 5 N/mm
2
 (Mpa) 

 
2.1.2. Multi-Baudicht 2K 
  Mostkowanie rys ≥ 2 mm (przy grubości suchej warstwy ≥ 3 mm) 
  Grubość warstwy 1,1 mm grubości mokrej warstwy daje ok. 1 mm grubości suchej warstwy 
  Badanie ciśnienia szczelinowego  Spełnione, także bez wkładki zbrojącej 
    Dyfuzja pary wodnej μ = 6600 
  Wodoszczelność Do 10 m słupa wody 
  Baza Spoiwo polimerowe, cement, dodatki, specjalne wypełniacze 
  Czas przeschnięcia Ok. 18 godz. na warstwę o grubości 2 mm 
  (5 °C / 90 % w.w.p.) 
  Gęstość objętościowa Ok. 1,1 kg/dm³  
  świeżej zaprawy 
  Konsystencja pasta 
2.1.3  Beton B 15 - materiał budowlany powstały przez wymieszanie mieszanki kruszyw z cementem oraz  

optymalną ilością  wody. Beton B 15 użyty na podbudowę powinien odpowiadać wymaganiom PN-B-
06250. 

 
2.1.4. Elastoschlämme 2 K– elastyczny jednoskładnikowy szlam uszczelniający Zużycie – 4 kg/m

2
  

Gęstość nasypowa:    ok. 1,5 kg/l 
Uziarnienie:     < 1 mm 
Płyn zarobowy Z:  odporna na alkalia dyspersja tworzyw sztucznych 

zapewniająca elastyczność. 
Odczyn pH:     ≥ 7 
Zawartość ciał stałych:    ok. 51 % wag. 
Proporcje mieszania:    1 cz. wag. proszku + 0,34 cz. wag. płynu zarobowego 
Konsystencja:  odpowiednia do szlamowania, nakładania pędzlem, do 

natryskiwania i szpachlowania 
Czas przydatności do stosowania po  
wymieszaniu:     przy +20°C ok. 60 min. 
Temperatura powietrza i obiektu  
podczas nakładania:   +5°C do +25°C 
Sposób nakładania:    pędzel murarski, pędzel zwykły, paca stalowa 
Ilość nakładanych warstw szlamu  
uszczelniającego:    co najmniej dwie 
Możliwość obciążania +20°C:  po 2 dniach można obciążać mechanicznie, pokrywać 

okładzinami i powłokami, po 7 dniach można obciążać 
wodą. 

Mostkowanie rys:    ok. 1 mm (przy grubości warstwy 2 mm) 
Wodoszczelność:    wodoszczelny przy ciśnieniu 1,5 bar 
Przyczepność do podłoża:   ok. 1,5 N/mm2 

Przyczepność przy zespoleniu 
z okładzinami ceramicznymi:  1,0-1,5 N/mm2 przy stosowaniu kleju Remmers 

Flexkleber 
 

 
2.1.5. Fugenband – zewnętrzna taśma dylatacyjna wtapiana w powłoki z emulsji bitumicznych, szlamów 

lub żywic epoksydowych 
Zużycie – 1,00 m/m 
 

2.1.6. Unipox® 810 klej na bazie żywic epoksydowych EN 12004 
 

DANE TECHNICZNE 
Odporność na zrywanie: ok. 10 N/mm² 
Odporność na zginanie: ok. 15 N/mm² 
Odporność na ściskanie: ok. 60 N/mm² (według DIN 53454) 
Moduł E: 600 N/mm² 
Opór powierzchni Ro: (według DIN 53482/16912) ok. 10¹¹ Ohm 
Ciężar właściwy mieszanki: 1,80 g/ml 
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Odporność termiczna: ok. +80 °C 

 
2.1.7. Flexfuge – hydrauliczna szybkowiążąca  zaprawa do spoinowania o hydrofobowej powierzchni wg 

DIN EN 159 
Gęstość nasypowa: ok. 1,4 kg/dm3 

Możliwość chodzenia: po 24 godzinach 
Odporność na deszcz: po 1 godzinie 
Obciążenie użytkowe: po 28 dniach 

 
 
2.2.1. Płytki gresowe firmy np. Paradyż - R 10 o wym.30 x 30 cm 

antypoślizgowe wg DIN 51130 
nasiąkliwość  po wypaleniu nie większa niż0,5 %  
wytrzymałość na zginanie nie mniejsza niż 25,0 MPa 
ścieralność nie więcej niż 1,5 mm 
twardość dla płytek gres wg skali Mahsa   8 
 

2.3.   Profile  dylatacyjne podłogowe metalowe deflex należy dobrać dylatację do elementu 
konstrukcyjnego  tarasu typ delfex 418;423;424;425; 426; 427;428;446. 

 
 
2.4.  PYEPV200S40 Typ T SILNY WERNER  termozgrzewalna gr. 4 mm, wytrzymałość na  rozciąganie 

- 800/500 N/50mm (wzdłuż, w poprzek). 
2.5.  materiały pomocnicze wg  instrukcji i atestów producentów 
 
 
3. SPRZĘT 
 
1.2. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 
 
Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST S – 00.00.00 „Specyfikacja ogólna” pkt.3. 
 

4. TRANSPORT 
 
4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 
 
Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST S - 00.00.00 „Specyfikacja ogólna” pkt. 4. 
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną 
niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych materiałów. 
 
 

5. WYKONANIE ROBÓT 
 
Ogólne zasady wykonania robót podano w ST S - 00.00. „Specyfikacja ogólna” pkt. 5. 
 
5.1. nawierzchnia tarasu 
Przed przystąpieniem do prac izolacyjnych i płyt karskich Wykonawca i Inspektor Nadzoru dokonają 
niezbędnych ustaleń technologicznych. Wykonawca robót winien posiadać udokumentowane doświadczenie 
w wykonywaniu prac przy uszczelnianiu podłoży  mikrozaprawą uszczelniającą. 
Remont obejmował będzie: 
rozbiórkę wszystkich warstw tarasu do żelbetowej płyty zgodnie z wytycznymi Zamawiającego, zakres 
ilościowym należy uzgodnić z Zamawiającym. Wykonanie wylewek, izolacji poziomych, ułożenie nowej 
nawierzchni z płytek gres antypoślizgowych. 
 
Roboty wykonać ściśle wg technologii producenta systemu. Nie dopuszczalne jest łączenie dwóch lub 
więcej producentów technologii. 
  
Po rozbiórce starej nawierzchni tarasu powierzchnię oczyścić z brudu i kurzu wykonać beton wyrównujący, 
wymienić wpust ściekowy.  
Po 48 godzinach nałożyć metodą natryskową preparat do gruntowania Kiesol rozcieńczony wodą 1:1, po 10 
minutach (po zmatowieniu gruntu) nałożyć jedną warstwę szlamu mineralnego danego producenta 
systemu uszczelnienia i po upływie 24 godzin nałożyć pierwszą warstwę jednoskładnikowej powłoki 
bitumiczno-polimerowej, drugą warstwę powłoki 2, nałożyć po 24 godzinach. 
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Po upływie 48 godzin od wykonania drugiej warstwy, wykonać warstwę poślizgową z folii izolacyjnej i 
wylewkę cementową zatartą n gładko, o średniej grubości warstwy 5 cm z wyrobieniem spadków w kierunku 
osadzonego wpustu ściekowego. Wylewkę zbroić siatką z drutu Ø 3 mm o oczkach 10 x 10 cm, następnie 
wykonać dylatacje w miejscach uzgodnionych z Inspektorem Nadzoru. 
 
Uwaga :  preparat gruntujący Kiesol, szlam i powłoki polimerowo-bitumiczne nałożyć do górnej 
krawędzi wylewki tzw. „mała wanna” 
Zagruntować powierzchnię tarasu po 48 godzinach, preparatem Kiesol i po zmatowieniu nałożyć 
pierwszą warstwę szlamu uszczelniającego na całej powierzchni tarasu. Uszczelnić szczeliny dylatacyjne 
i styki płyty tarasu ze ścianą przez przyklejenie taśmy, nanieść drugą warstwę szlamu 
Elastoschlamme.2K Powierzchnię tarasu i schodów wyłożyć płytkami z kamieni sztucznych gres 
antypoślizgowymi o wym. 30 x30 cm R10, na kleju epoksydowym i fugą epoksydową.  
Spoiny w płytkach na styku cokolika ze ścianą oraz miejsca dylatacji wypełnić masą Sikaflex 11 FC+. 
 
Układanie  płytek 
Należy  wyznaczyć  zgodnie  z  PW  układ  płytek  w  pomieszczeniu,  płaszczyznę  poziomą  (lub  z  
odpowiednimi  spadkami – wg PW)  posadzki.  Sprawdzić  poziomy  posadzki  względem  posadzek  w  
pomieszczeniach  sąsiednich. 
Bezpośrednio na wyschniętą powierzchnię izolacji przyklejamy okładzinę zaprawą klejową Plastikol KMH 
Flex.  
 
Spoinowanie 
Przed  przystąpieniem  do  fugowania  należy  dokładnie  wyczyścić  szczeliny  fugowe. Po utwardzeniu 
kleju spoinujemy glazurę zaprawą Cerinol Flex. Uszczelniamy także spoiny krawędziowe elastyczną 
masą silikonowo-kauczukową, np. materiałem Plastikol FDN. 
Na świeżo czyścić wodą zamontowane elementy z zaprawy spoinującej. Po wykonaniu posadzki  
uprzątnąć stanowisko robocze oraz wywieźć gruz. 
 
 
6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 
 
6.1.Ogólne zasady kontroli jakości  
Czynności wchodzące w zakres sprawdzania jakości wykonania robót określono w pkt.6.1.  
ST B-00.00.00 
Wszystkie roboty, które wykazują większe odchylenia od cech podanych pkt 5.4 niniejszej specyfikacji 
powinny być ponownie wykonane przez Wykonawcę na jego koszt. 
 
- zgodności z projektem 
- zgodności z atestem wytwórni 
- jakości wykonania z uwzględnieniem dopuszczalnych tolerancji 

 
Sprawdzeniu podlega: 
- przygotowanie podłoża 
- materiał użyty na podkład 
- grubość i równość warstw podkładu 
- sposób i jakość zagęszczenia 
- prawidłowość ułożenia 
 
Wszystkie roboty, które wykazują większe odchylenia od dopuszczalnych, powinny być wykonane 
ponownie na koszt Wykonawcy. 
 
6.4. pozostałe zasady wg p.6. ST część ogólna 

7. OBMIAR ROBÓT 
 
7.1.Ogólne zasady obmiaru robót 
 
Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST B - 00.00. „Specyfikacja ogólna” pkt.7. 
 
 

8. ODBIÓR ROBÓT 
 
Ogólne zasady odbioru robót podano w ST B - 00.00. „Specyfikacja ogólna” pkt.8. 
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Roboty ziemne uznaje się za wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, SST i wymaganiami 
Inspektora nadzoru, jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji wg pkt 6 dały wyniki 
pozytywne. 
 
8.1. - Roboty uznaje się za zgodne z dokumentacją projektową , SST i wymaganiami Inspektora Nadzoru, 
jeżeli wszystkie pomiary i badania wyszczególnione w p.6. niniejszej specyfikacji dały pozytywne wyniki. 
- Odbiór powinien polegać na sprawdzeniu zgodności wykonanych robót z rysunkami roboczymi i 

postanowieniami niniejszej specyfikacji,  
 

 
9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
 
Ogólne ustalenia dot. podstawy płatności podano w ST B - 00.00.00 „Specyfikacja ogólna” pkt. 9. 
 

 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE. 
 
 
PN-79/B-06711  Kruszywa mineralne 
PN-88/B-32250  Materiały budowlane. Woda do betonów zapraw 
PN-69/B –10260           Izolacje bitumiczne. Wymagania i badania przy odbiorze 
PN-B-24620:1998         Lepiki i masy asfaltowe stosowane na zimno 
Aprobaty Techniczne 
Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych , wydanie ITB-2003 rok.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


